



Команда молодости нашей...

В августе 1964 года директор Дома культуры железнодорожников в поселке Вычегодский проходил мимо комнаты, где располагался детский кинотеатр и мальчишки только что посмотрели фильм, но не разбежались. Неожиданно пригласили Лиханова поговорить.

- Хотим мы спортом заниматься, не поможете, Александр Иванович?

- А каким видом предпочитаете?

- Да футболом, конечно!

- А где тренера возьмем?

- Нам футболист Толя Кириллов нравится, может, согласится, если вы попросите.

Директор все выполнил. Так появилась команда «Орленок» - по на-

званию же детского клуба при ДК. Анатолий Кириллов вел занятия два года, потом его сменил Юрий Ширяев. Футболистами стали ребята от 9 до 11 лет. С ними, как курица-наседка, возилась и заведующая детским сектором Татьяна Емельянова (сейчас Макарова). После игр покупала им мороженое, лимонад, пирожки. Дело в том, что когда дети выезжали, директор выписывал по 5 рублей на каждого - на билеты и прочие «суточные». А ездили юные футболисты всюду - в Вельск, Солгу, Кулой, затем и в Вологду, Тверь - играли на зональных турнирах. ДК покупал ребятам и форму - словом, полностью содержал.

«Орленок» стал чемпионом поселка, дважды был чемпионом Котласа и даже выбился в чемпионы области! Увлечение оказалось настоящей страстью. Когда открылся Дом

спорта, команда постепенно из ДК перебазировалась туда. Футболисты перешли в юношеские, потом взрослые команды.

- Когда попала мне на глаза эта старая фотография, сразу нахлынули воспоминания. Вот сразу и решил принести снимок в редакцию, - говорит сейчас Александр Иванович, друг нашей газеты. - Дело еще в том, что с этой команды собственно и начался детский футбол в нашем поселке. Знаю, что один из воспитанников «Орленка» Сергей Потапов сейчас работает в Доме спорта. А если еще кто-то из юных футболистов, гордости того времени, откликнется? Скоро ведь сорокалетие «команды молодости нашей», как поется в песне. Можно было как-то и почествовать.

Прекрасная идея. Нам остается сказать, что Ю. Ширяева и А. Лиханова легко узнать в центре группы, и назвать имена ребят, которые сохранила память бывшего директора ДК. Это С. Быков, В. Гладышев, В. Марков, С. Кишкин, А. Нелаев, С. Воронцов, С. Иванов, Д. Петухов, А.

27 // . - 2003. -

Чирков, А. Смольников, В. Соболев, М. Андреев, М. Жданов, В. Калинин, С. Попов, Е. Кадцын, А. Порошин, В. Куликов, А. Вахрушев, В. Морозов, В. Леготин, С. Плишкин, А. Ионикас, А. Соколов, А. Корюкаев, В. Макарулин, В. Макаревич, А. Воронцов, А. Болдов, А. Ищенко, В. Фокин, В. Потапов, В. Екимовский, Гладышев, Толстухин.

Николай ШЕПТЯКОВ.